

油菜地里暗种罍粟

洞口查处四起非法种植毒品原植物案

邵阳日报讯(记者 袁光宇) 4月5日,洞口县公安局黄桥派出所通过调查走访与禁种踏查,查处四起非法种植毒品原植物案,抓获4名违法犯罪嫌疑人,铲除罍粟1000余株。

清明前后,春暖花开,正是毒品原植物罍粟的生长旺季。黄桥派出所利用辖区居民返乡祭祖人流高峰的有利时机,走村入户开展调查走访与禁种踏查。4月5日,民警在石龙村开展禁种踏查时,发现四处隐藏在油菜地里疑似罍粟的作物。经进一步确认,该作物确属毒品原植物——罍粟。所长王晋军立即安排民警予以铲除,并依法对种植该作物的四名嫌疑人进行了传唤。

民警提醒广大群众:罍粟是制作毒品的原植物之一,私自种植属于违法行

为;每个人都应该清醒地认识毒品的严重危害,提高禁毒意识,自觉拒绝、远离毒品;对非法种植毒品原植物的违法犯罪行为要大胆检举揭发,公安机关对非法种植毒品原植物的违法犯罪行为决不姑息,坚决依法严厉打击。

据省人大代表、湖南邵市长律师事务所律师吴爱民介绍,《中华人民共和国刑法》第三百五十一条明确规定:非法种植罍粟500株以上不满3000株或者其他毒品原植物数量较大的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。非法种植罍粟3000株以上或者其他毒品原植物数量较大的,处五年以上有期徒刑并处罚金或没收财产;非法种植罍粟或者其他毒品原植物,在收获前自行铲除的,可以免除处罚。



院,责令被执行人履行生效法律文书规定的义务,但被执行人拒绝履行。经查实,该公司有一笔补扣款由县发改局发放,于是执行法官立即赶赴县发改局将该款扣留下来。经过承办法官与发改局、财政局等单位多次协调,最终这笔款项及时发放到工程建设方,此案顺利执结。

该院从申请执行到执行结束,历时3个月,最终申请人王某拿到了执行款项,农民工工资也得以顺利发放。案件的顺利执结化解了社会矛盾,维护了弱势群体的合法权益,让群众切实感受到司法的公平正义。

城步法院巧解民工讨薪难

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 王辉鹏) 日前,城步苗族自治县人民法院执行局成功执结一起拖欠工程款案件,维护了申请人的合法权益,取得了良好的法律效果和社会效果。

2018年,王某承包城步某公司厂房的民族特色改造工程。工程完工后,该公司支付了王某部分工程款,剩余19万余元出具了欠条。由于该公司迟迟没

有支付该笔款项,导致王某无法支付工人工资。多次催收无果后,王某将该公司起诉至法院。在法院的调解下,双方达成了调解协议,但是该公司一直未按照调解书支付工程款,不得已,王某只得申请法院强制执行。

在执行过程中,承办法官了解到该笔工程款主要用于支付农民工的工资,于是迅速将被执行公司负责人传唤至法

拆除拦路遮雨檐 方便群众出行

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘敏 郭彬) 4月2日,新邵县人民法院执行局执法干警历时5个多小时,强制拆除了一处房屋遮雨檐。这一拆,拆出了法律尊严和社会正义,也拆出了“以人民为中心”的法律柔情。

这方让执法干警大费周章的遮雨檐,是一起农村相邻权纠纷案件涉及的争议标的物。该案申请执行人伍某田与被执行人伍某根兄弟俩是同村邻居。伍某根两兄弟在建造自家房屋后,将瓦片等剩余建筑材料堆放在公共通道,并且房屋伸出的遮雨檐影响了过往车辆通行。伍某田认为伍某根两兄弟侵犯了他的通行权,双方多次协商调解未果,伍某田

诉至法院要求排除妨碍。

该案经开庭审理后,法院依法判决伍某根两兄弟拆除瓦片等建筑垃圾并拆除遮雨檐,因两兄弟未自动按期履行,案件进入执行程序。法院下达强制执行通知书后,伍某根两兄弟仍然只是将建筑垃圾移除,拒不拆除遮雨檐。于是,法院组织干警依法强制执行。为了不影响伍某根两兄弟房屋整体结构和安全,法院执行局组织施工人员手持普通工具,花费5个多小时敲、锤、钻、焊,最终将影响通行的钢筋混凝土遮雨檐顺利拆除。

“虽然是强制执行,但最大限度照顾到了被执行人的利益。这样的执行,好!”附近群众议论。

男孩意外落水 法警施救脱险

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 孙红梅) 3月28日上午11时许,市区双龙紫薇园发生惊险的一幕,一名10岁男童在小池塘边玩耍,不慎落入水中。危急时刻,北塔法院干警申勇兵果断施救,成功将孩子救上岸。

当时,申勇兵带着孩子到紫薇园踏春,到山顶的一个人工小池塘边时,看见三个约十岁左右的小孩,翻过池边护栏,用一米来长的小网兜在池边兴奋的捞鱼。

突然,其中一个小孩脚底一滑,滑进了水池。由于池塘陡峭且池边用水泥抹平,小男孩控制不住渐渐滑向池中央深处,扑腾着双手眼看就要被水全部淹没。

情急之下,申勇兵迅速跳下池边防护栏,顺势抄起旁边的一根竹竿,急忙伸向落水的小孩,经过一番努力,终于将小孩拉上岸。粗心的家长涌入围观的人群,才知道自家小孩落水获救,连连道谢。

一家有难百家帮

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 陈甫春 郑能友) 4月3日,隆回县司门前镇涇塘村村“两委”干部和村民代表,将7万多元爱心捐款交到村民郑威友手上,郑威友感动得热泪盈眶,连连致谢。

去年10月的一天,在浙江打工的郑威友突然感到身体不适,吃不下饭,四肢无力,随后人也日益消瘦,但为了全家生活,他不敢休息。到了农历12月,他的身体再也支撑不住了,在工友和亲属

的劝说下,才去医院检查,检查结果是患有肝癌。郑威友只好弃工返乡就医。先后在省城医院和县医院多次住院治疗,除花光近年的打工收入和家人亲朋资助的数万元,还负债5万多元。目前病情稍有好转,但后续治疗还需大笔费用,家庭经济陷入严重困境。郑威友病情牵动着该村“两委”和全体村民的心。全村党员干部带头捐款,村民们纷纷慷慨解囊,短短几天时间,就收到爱心捐款77800元。

疯狗咬人引恐慌 民警捕杀除隐患

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 黄菊云) 4月2日13时许,洞口县公安局江口派出所接辖区月溪镇管竹村报警求助:该村关冲组出现一条疯狗,村民肖调仕在山上放牛时不慎被咬伤,当时正值清明期间,村民恐慌皆

不敢靠近,请求民警捕杀。接警后,所长刘勇军立即带领值班民警、辅警赶赴现场,在村干部肖明、肖和理的配合下,警民数人冒着危险,将疯狗赶至一山林偏僻处进行捕杀,为当地村民消除了安全隐患。



市区西湖桥南端桥下,部分树桩座椅破损缺失,有些地方还残留钉子,存在安全隐患。邵阳日报记者 伍浩 摄



新邵交警慰问因公受伤辅警



邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 吴艳红 邓凭凭) 4月6日下午,新邵县公安局交通警察大队领导来到了正大邵阳骨伤科医院看望慰问因公受伤的坪上中队辅警徐凯明,感谢

他为公安交通管理事业作出的贡献。4月2日20时12分许,坪上中队接110指令称,在新邵县坪上镇大同收费站附近两辆小车碰撞后,一辆车逃逸了。坪上中队民警刘华春、颜文久、徐凯明驾车

到新邵县坪上镇高铁北站L4连接线路段出警。正在勘查现场时,从高铁北站往大同收费站方向驶来一辆湘E×××NM货车将正在勘查现场的徐凯明撞倒在地,造成徐凯明受伤的道路交通事故。

我市取缔一无证娱乐场所

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 潘丽敏) 3月24日,市文化市场综合行政执法支队娱乐演艺执法大队与北塔区文旅广体局开展联合执法,依法取缔了该区一家非法经营娱乐场所。

此前,该大队接到北塔区江北明珠

小区居民投诉,其小区门口一家沐足城经常在深夜K歌,噪音严重影响居民正常生活。

经查实,该沐足城的K歌项目未取得娱乐经营许可证。执法大队当场责令其立即拆除非法营业的娱乐设备。在执

法行动中,由于小区业主和沐足城之间矛盾尖锐,执法人员召集部分居民代表与沐足城负责人召开现场协调会,尽力调和双方矛盾。

3月24日16时,在市、区两级执法人员和小区居民代表的监督下,该沐足城自行拆除全部非法营业娱乐设备,承诺不再擅自从事K歌项目。

撕破“网络刷单”骗局 10名涉诈人员落网

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘峰) 4月2日,武冈市公安局刑侦大队通过精准研判,成功打掉一个电信网络诈骗团伙,抓获涉案人员10人,为“断卡行动”再添战果。同时,一场“网络刷单骗局”也清晰浮出水面。

3月25日,武冈市公安局刑侦大队接到公安部推送的“两卡”线索:户名叫刘某的手机卡涉嫌电信诈骗。接到线索后,大队高度重视,立即展开案件攻坚,很快查明刘某伙同胡某、林某二人雇请多名“话务员”,向不特定人员拨打电话,以固定话术邀请对象加“客服”微信、QQ,兼职刷单,导致他人受骗的犯罪事实。

4月2日,办案民警雷霆出击,将刘某、胡某、林某等10名涉案人员抓获归案。并现场扣押手机20部、手机卡130余张、电脑8台。

目前,刘某、胡某、林某已被公安机关依法刑事拘留,其余涉案人员被依法行政拘留。案件正在进一步办理中。

办案民警介绍,“网络刷单骗局”的常见套路分为四步:

第一步——抛鱼饵。在微信、QQ等平台发布广告,以“高薪回报”“轻松赚钱”为幌子,诱惑受害人下载刷单APP。

第二步——诱鱼。以教受害人熟悉刷单业务流程为由,让受害人购买100元左

右的商品;受害人按操作步骤购买商品后,快速向其退还购物本金及刷单佣金。

第三步——鱼儿上钩。行骗者要求受害人继续网购刷单,且网购的商品单价越来越高,当然承诺的佣金也越来越高。不过,骗子这时再也不会很快兑付本金和佣金了,而是以“完成任务后才能一次性提现”为由,忽悠受害人。

第四步——榨干鱼儿。当受害人完成任务后,以系统故障、转账延迟、账户冻结等为由,诱导受害人再次转账以激活账户,直至受害人发觉自己被骗。

办案民警提醒广大群众:看到“刷单”“刷信誉”“刷信用”的网络兼职广告时,一定要提高警惕,不要被蝇头小利所迷惑;发现被骗后,应第一时间报警并及时提供对方电话号码及QQ、微信聊天记录等信息,为警方破案提供有效线索。